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Geachte mevrouw Demas, 
 

 

  
S

ch
riftelijk

e v
ra

g
en

 

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Vraag 1: 
Bent u bekend met Euregio Politie Informatie- en Samenwerkingscentrum (EPICC)? En deelt u de 
verbazing bij het ontbreken van EPICC in het Regionaal Beleidsplan Politie, waarin andere 
Euregionale initiatieven als EuRIEC wel genoemd worden? Zo ja, verklaar u nader? Zo nee, waarom 
niet? 
 
Antwoord 1: 
Ja ik ben bekend met het EPICC. In het Concept Regionaal Beleidsplan Politie staat onder meer het 
volgende geschreven: ‘In het Strategisch Kader Internationale Politiesamenwerking 2.0 (IPS) zijn de 
hoofdthema’s uit de nationale Veiligheidsagenda in belangrijke mate leidend voor de inzet van politie 
op internationale samenwerking, met gebruikmaking van het (EU)RIEC, Bureau voor Euregionale 
Samenwerking (BES) en Internationale Rechtshulp Centra (IRC)’. Het EPICC is onderdeel van IRC 
Limburg en daarom niet apart vermeld.  
 
 
Vraag 2: 
Bent u bereid om in uw contacten met burgemeesters in de Veiligheidsregio het belang van deze 
samenwerking onder de aandacht te brengen? Zo ja, op welke termijn? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 2: 
Het EPICC is een politiesamenwerking gericht op strafrechtelijke rechtshandhaving waar 
burgemeesters geen bevoegdheid hebben. De Veiligheidsregio heeft hier evenmin een rol in.  
 
 
Vraag 3: 
Bent u het met D66 eens dat we er alles aan moeten doen om grenzen die voor criminelen niet 
bestaan ook voor opsporings- en politiediensten te slechten? Zo ja, welke acties heeft u in gedachten 
om hierbij aan bij te dragen? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 3: 
De aanpak van criminaliteit door opsporings- en politiediensten is voorbehouden aan het Openbaar 
Ministerie. De grensoverschrijdende samenwerking ten behoeve van deze strafrechtelijke 
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rechtshandhaving vindt in dit verband plaats binnen het Bureau voor Euregionale Samenwerking 
(BES).  
 
 
Vraag 4: 
Hoe kijkt u aan tegen de dalende cijfers in 2024 en 2025 t.a.v. ons basisteam, vooral omdat Noord 
en Midden Limburg meer krijgt? Welke acties heeft u ondernomen om dit tegen te gaan?  
 
Antwoord 4: 
Bij de inrichting van de Nationale Politie in 2013 (inwerkingtreding politiewet 2012) zijn de twee 
voormalige politieregio’s Limburg Noord en Limburg Zuid samengevoegd, waarbij de formatie van 
deze teams vrijwel gelijk is gebleven. Door deze samenvoeging zijn ook twee verschillende 
grondslagen voor een formatie samengevoegd, die niet gebaseerd zijn op een (eerlijke) 
verdeelsystematiek. Daardoor is in de loop van de tijd een scheefgroei/disbalans ontstaan tussen het 
werkaanbod versus capaciteitsaanbod van een basisteam.  
 
In opdracht van de Regionale Driehoek is daarom een onderzoek gedaan naar de werklast van de 
politiebasisteams in Limburg. Dit onderzoek is uitgevoerd door een bestuurlijke commissie, die 
daarbij ondersteund werd door een ambtelijke werkgroep en een extern bureau, te weten AEF. Uw 
raad is daar eerder over geïnformeerd, waarbij ook de gelegenheid is geboden om deel te nemen 
aan specifieke webinars op 24 november 2021, 14 december 2021, 9 november 2022 en 17 
november 2022 waarin een nadere toelichting is gegeven over het proces, de systematiek en de 
uitkomsten. U kunt meer informatie hierover terugvinden in de volgende brieven: 
 
9-11-2020 RIB Werklastonderzoek 
6-4-2021 RIB Werklastonderzoek 
6-7-2021 AEF-onderzoek politiecapaciteit 
25-10-2021 RIB Werklastonderzoek  
 
Omdat het totaalvolume aan capaciteit gelijk blijft, gaan vanzelfsprekend sommige basisteams erop 
vooruit, andere erop achteruit. Het is en blijft het verdelen van schaarste. Aan de andere kant heeft 
het RBO altijd erkend dat dit de gevolgen kunnen zijn van het werklastonderzoek. De scheefgroei 
moest worden aangepakt op basis van een objectief onderzoek.  
 
Samenvattend vind ik dat het belangrijk dat de beschikbare formatie van de basisteams in Limburg 
eerlijk wordt verdeeld. Daarbij is randvoorwaardelijk dat voldoende tijd genomen wordt voor de 
uitvoering hiervan, zodat de gevolgen van het verschuiven van de formatie passend zijn binnen de 
situatie van de desbetreffende basisteams, zoals ook het basisteam Maastricht. 
 
Door een aantal burgemeesters, de politie en het Openbaar Ministerie wordt gewerkt aan een 
stevige lobby om de Rijksoverheid te bewegen werk te maken van de politiecapaciteit in Limburg. 
Mocht dat lukken, dan wil dat niet zeggen dat de formatie anders wordt verdeeld, maar de koek die 
te verdelen is, wordt dan in elk geval groter.  
 
Ik wil benadrukken dat het werklastonderzoek en de verdeling van de formatie specifiek over de 
basisteams gaat. De aanpak van criminaliteit via andere politieonderdelen (bijvoorbeeld de 
recherche) wordt hier niet door ‘geraakt’.  
 
 
 
 

https://maastricht.parlaeus.nl/user/bestuursdocument/action=showdoc/gd=21672/RIB_-_Werklastonderzoek_politie.pdf
https://maastricht.parlaeus.nl/user/bestuursdocument/action=showdoc/gd=24070/RIB_-_Werklastonderzoek_politie.pdf
https://maastricht.parlaeus.nl/user/bestuursdocument/action=showdoc/gd=24997/RIB_-_AEF-onderzoek_politiecapaciteit.pdf
https://maastricht.parlaeus.nl/user/search/action=showgd/item=25815/RIB_-_Werklastonderzoek_politie.pdf#search=%27%3Cb%3Ewerklastonderzoek%3C/b%3E%27
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Vraag 5: 
Het lijkt ons dat andere gemeenten in Nederland last hebben van tekorten. Hoe gaan zij hiermee om, 
specifiek de gemeenten aan de landgrenzen? Graag een splitsing per gemeente. 
 
Antwoord 5: 
Ik weet niet waar u precies op doelt met uw vraag over tekorten in andere gemeenten. Voor zover u 
met deze vraag politiecapaciteit bedoelt kan ik daar geen antwoord op geven. Ik heb geen zicht op 
eventuele tekorten in politiecapaciteit in andere Nederlandse gemeenten en de wijze waarop 
hiermee omgegaan wordt.  
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
de Burgemeester, 

 
J.M. Penn-te Strake 
 


